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	Univerzita Palackého v Olomouci, Filozofická fakulta

Akademický senát Filozofické fakulty

Předseda

Křížkovského 10, 771 80  OLOMOUC


Tel. 585633184     Email: tomas.nejeschleba@upol.cz


Zápis ze zasedání Akademického senátu FF UP  
ze dne 19. června 2013
Přítomno:  12 členů AS FF UP (dle prezenční listiny)   
Omluveni:  prof. I. Barteček, prof. I. Fialová, Mgr. J. Hrabal, doc. L. Kysučan, doc. D. Marek, prof. D. Šimek, O. Čížek, Bc. B. Veselá, Bc. J. Zochr
Hosté: doc. PhDr. Jiří Lach, Ph.D., M.A. (děkan FF UP), Mgr. Ondřej Kučera (proděkan pro organizaci a rozvoj), PhDr. Klára Seitlová, Ph.D. (proděkanka pro studijní a sociální záležitosti), Ing. J. Menšíková (tajemnice FF UP)
Zasedání zahájil a vedl předseda doc. T. Nejeschleba. Omluvil předsedu Studijní komise AS FF, zastoupí ho členové komise.
Program: 

1. Schvalování programu zasedání

2. Schvalování zápisu ze zasedání ze dne 29. května 2013

3. Výroční zpráva o hospodaření FF UP za rok 2012

4. Harmonogram FF UP na akademický rok 2013/2014

5. Různé
1. Schvalování programu zasedání
Hlasování o programu zasedání. 
Hlasování:


pro 11


proti 0


zdržel se 0

Schváleno.

Usnesení č. 1: AS FF schvaluje program zasedání. 
2. Schvalování zápisu ze zasedání ze dne 29. května 2013 
V zápisu byly provedené změny:

Doplnění: Omluveni: Prof. I. Fialová, prof. I. Barteček
Hlasování o schválení zápisu ze zasedání AS FF ze dne 29. 5. 2013. 
Hlasování:


pro 11
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 2: AS FF schvaluje zápis ze zasedání AS FF ze dne 29. května 2013 s provedenými změnami.
3. Výroční zpráva o hospodaření FF UP za rok 2012
Doc. J. Štefanides: Jednání EK AS FF nevydala oficiální zprávu. Komise nebyla usnášeníschopná. Konala se jen schůzka mezi doc. J. Štefanidesem, Ing. Z. Puchingerem (hlasující členové) a tajemnicí Ing. J. Menšíkovou. Nezúčastnění členové komise zaslali připomínky. Doc. L. Kysučan, doc. D. Marek a prof. Z. Pechal. 
Dotazy členů se vztahovaly k nepřesným formulacím. Tyto budou přeformulovány. Z přehledů není zřetelná částka úspory FF. 
Ing. J. Menšíková: Hospodářský výsledek ze zdroje 11 se stává součástí Fondu provozních prostředků, je v tabulce fondů (s. 7, 4 sloupec – 11 141 tis. Kč plus zahraniční studenti 52 tis. Kč, celkem 11 193 tis. Kč), dále příloha č. 1 podle kateder. Jsme druhá fakulta s nejnižší rezervou. Hospodářský výsledek dle účetní kategorie činí Kč 3 416 mil. Po schválení MŠMT bude převeden do FPP.

Doc. T. Lebeda: Jak se dotkne snížení fin. prostředků z projektů např. děkanátu. Ing. J. Menšíková: Snížení se dotkne všech jednotek včetně děkanátu. Děkan: Např. technické skupiny mají smlouvy na dobu určitou. Mgr. O. Kučera: U děkanátu byl nižší nárůst než na katedrách. Návrat do původní podoby bude pro děkanát mírný. 
Hlasování o usnesení: AS FF UP schvaluje výroční zprávu o hospodaření FF UP za rok 2012.
Hlasování:


pro 11
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 3: AS FF schvaluje výroční zprávu o hospodaření FF UP za rok 2012.
Přišel 1 člen
4.  Harmonogram FF UP na akademický rok 2013/2014

O jednání Studijní komise FF UP informovali dr. M. Fafejta a Mgr. J. Korda: 
Komise navrhovala posunutí zářijového předzápisu (přes celý víkend), brání tomu Směrnice rektora. Doporučuje věc otevřít na AS UP. Dr. K. Seitlová: Požádá pana prorektora o posunutí termínu. 
Komise diskutovala k ukončování absolventských ročníků.  
Doc. T. Lebeda: Považuje nevhodné zkracovat studentům možnost řádně projít třemi zkouškovými termíny, na které mají nárok. Doporučuje zvolení vhodné organizace na jednotlivých katedrách.
Dr. K. Seitlová: Prezentovala podklady k harmonogramu. 

Proběhlo dotazníkové šetření studentů např. k dřívějšímu ukončení výuky absolventských ročníků, preferovaná doba pro naučení se ke státnicím po ukončení zkouškového období, postoj dvouoborových studentů.
Zdůvodnila organizační zajištění pro SZZk a obhajoby červen 2014.

Připomínky ze studentské komory AS FF: Změna ukončení studijních povinností ze 7. 5. na 9. 5. Dr. Seitlové tuto změnu nedoporučuje.

Další body byly zohledněny v harmonogramu.

Diskuse: Prof. J. Macháček: Chybí anketa mezi akademiky. Děkan: Možno provést pro příští akademický rok. 
Mgr. T. Karger: Navrhuje posunout termín státnic a promoce o jeden týden nebo získat jeden týden tím, že se mezní termín ukončení výuky zkrátí o jeden týden. Doc. T. Nejeschleba: Tyto podmínky si může stanovit katedra. Doc. T. Lebeda: Naším úkolem není harmonogram vytvářet, jakékoliv návrhy na přesouvání by ponechal, až by došlo na věc.
Mgr. J. Korda: O opatřeních a možnosti předsunů je nutno informovat i vedoucí kateder. Dr. K. Seitlová: Vedoucí kateder jsou informováni na poradách vedoucích kateder či e-mailem. 
Děkan: Vše záleží na koordinaci v rámci katedry.    
Hlasování o usnesení: AS FF UP schvaluje harmonogram FF UP na akademický rok 2013/2014.
Hlasování:


pro 12
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 4: AS FF UP schvaluje harmonogram FF UP na akademický rok 2013/2014.
5. Různé
Doc. T. Nejeschleba: Na začátku září 2013 je nutno (např. per rollam) schválit podmínky přijímacího řízení zahájeného 2013/2014. Požadavek dr. K. Seitlové. Termín do 13. 9. 2913.
Doc. T. Lebeda: K přijímacímu řízení NMgr. je na www požadavek přinést projekt. Tuto povinnost přesunout do požadavků jednotlivých kateder.  

Doc. T. Nejeschleba: Na AS FF se obrátil kvestor UP s prosbou prezentovat metodu Full Cost (projekt, řešící např. odvod fin. prostředků do centrálních jednotek). Ing. J. Menšíková: Projekt se zabývá především nepřímými náklady. Schopností stanovení a dokazování těchto nákladů. Projekt letos končí. Členem týmu je např. Ing. J. Menšíková a prof. W. Engelbrecht. Termín prezentace kvestora září-říjen 2013. Předseda AS FF požádá kvestora o zaslání podkladů pro prezentaci do konce srpna 2013 k diskusi členům AS FF.
Děkan: V současné době máme od CJ horší služby za vyšší fin. prostředky. Na Centrální jednotky odvádí největší část FF.  
Doc. J. Kubátová: Vyžádat si dopředu písemné podklady, aby se členové AS mohli připravit. 
Doc. T. Nejeschleba: Prezentace kandidátů na děkana: Termín 2. 10. 2013 v 15 hod. Děkan přislíbil udělit tento den od 15 hod. děkanské volno.
AS FF žádá děkana, aby na prezentace kandidátů na děkana dne 2. 10. 2013 udělil od 15 hod děkanské volno. 
Hlasování:


pro 12
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 5: AS FF žádá děkana, aby na prezentace kandidátů na děkana dne 2. 10. 2013 udělil od 15 hodin děkanské volno. 
Mgr. T. Karger: 
STAG: Otevřel otázku aplikace STAG na AS UP. Zástupci FF zůstali v této problematice osamoceni. V současné době se jedná s Plzní, aby fakulty mohly v aplikaci provádět některé změny. Výhled několik let. 
Ombudsman: Začátkem července 2013 bude schůzka mezi Studijní komisí AS FF a Studentskou komorou AS FF. Studentská komora má na tuto pozici dva návrhy. 
(Jednotlivé podrobné diskusní příspěvky – viz zvukový záznam zasedání, který je k dispozici u předsedy AS FF UP.)

Další zasedání AS FF UP se bude konat ve středu dne 11. 9. 2013 ve 13 hod (Full Cost) a 9. 10. 2013 ve 13 hod v zasedací místnosti děkanátu FF UP. 
Zasedání AS FF UP bylo ukončeno ve 14,30 hodin.

V Olomouci 19. června 2013


    doc. PhDr. Tomáš Nejeschleba, Ph.D.

      předseda AS FF UP

Zapsala: Jana Kopečná
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