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	Univerzita Palackého v Olomouci, Filozofická fakulta

Akademický senát Filozofické fakulty

Předseda

Křížkovského 10, 771 80  OLOMOUC


Tel. 585633184     Email: tomas.nejeschleba@upol.cz


Zápis ze zasedání Akademického senátu FF UP  
ze dne 11. září 2013
Přítomno:  16 členů AS FF UP (dle prezenční listiny)   
Omluveni:  prof. J. Macháček, Mgr. J. Hrabal Ph.D., doc. D. Marek, Mgr. J. Čížek, Mgr. J. Korda, Ph.D.
Hosté: doc. PhDr. Jiří Lach, Ph.D., M.A. (děkan FF UP), Mgr. Ondřej Kučera (proděkan pro organizaci a rozvoj), PhDr. Klára Seitlová, Ph.D. (proděkanka pro studijní a sociální záležitosti), PhDr. Petr Bilík (proděkan pro rozvoj) Ing. J. Menšíková (tajemnice FF UP), Ing. T. Kopřiva, kvestor UP.
Zasedání zahájil a vedl předseda doc. T. Nejeschleba. 
Předseda informoval o změně ve složení AS FF. Za studentskou komoru AS FF odstoupil Bc. Jiří Zochr, kterého nahradí následující kandidát v pořadí Mgr. David Kryštof.
Program: 

1. Schvalování programu zasedání

2. Schvalování zápisu ze zasedání ze dne 19. června 2013

3. Vystoupení pana kvestora k metodice Full cost

4. Organizace přijímacích zkoušek na FF UP
5. Informace k průběhu řízení o návrhu na jmenování děkanem
6. Různé
1. Schvalování programu zasedání
Hlasování o programu zasedání. 
Hlasování:


pro 15


proti 0


zdržel se 0

Schváleno.

Usnesení č. 1: AS FF schvaluje program zasedání. 
Přišel 1 člen.

2. Schvalování zápisu ze zasedání ze dne 19. června 2013 

Hlasování o schválení zápisu ze zasedání AS FF ze dne 19. 6. 2013. 
Hlasování:


pro 14
 

proti 0 


zdrželi se 2
Schváleno. 

Usnesení č. 2: AS FF schvaluje zápis ze zasedání AS FF ze dne 19. června 2013.
3. Vystoupení pana kvestora k metodice Full cost 
Kvestor, Ing. Tomáš Kopřiva, podal Informace k metodice Full cost (hospodaření na UP). K tomuto modelu je chystán seminář.
Stručný přehled provedených prací: Projekt je řešen více jak 2,5 roku, v současné době probíhá hodnocení auditorem (již druhým), model může být součástí algoritmu financování nákladů celouniverzitních aktivit na UP, byly navrženy cost drivery. 

Požadavky na parametry FCM: Transparentnost, spravedlnost, nejnižší administrativní náročnost, stabilita.

Návrh cost driverů: Přepočtení pracovníci, studenti fyzičtí, akademičtí pracovníci přepočtení, vědečtí pracovníci přepočtení, počítače a notebooky, obývaná plocha, u vybraných druhů nepřímých nákladů % přirážka.
Návrh uplatnění FCM pro participaci součástí na celouniverzitních nákladech:
Řízení a administrativní podpora UP: cost driver (dále CD): náklady ve výši 31,8% se dělí podle přepočtených zaměstnanců a zbytek celkových nákladů ve výši 68,2% se dělí dle studentů fyzických. Reprezentuje statutární orgány UP, vedení UP a další orgány a útvary včetně jejich administrativního zázemí, které jsou nezbytné pro UP jako instituci a VVŠ. Řízení a odpovídající administrativní podpora se vztahují jak ke všem zaměstnancům UP, tak ke studentům UP. Proto jsou zvoleny jako CD přepočtení zaměstnanci UP a studenti fyzičtí UP (SF). Zastřešuje všechny aktivity UP.

Podpora studia UP: cost driver: studenti fyzičtí. Jedná se o ty celoškolské aktivity, které směřují výlučně za podporou vzdělávací činnosti UP. Proto je jako CD svolen Student fyzický.
Podpora vědy a výzkumu včetně transferu technologií (VTP) na UP: cost driver: akademičtí pracovníci přepočtení a vědečtí pracovníci přepočtení. Jedná se o řídící, koordinační a podpůrné funkce vzhledem k těm, kteří se podílejí na realizaci vědy a výzkumu, případně výzkumu smluvního. Jsou to akademičtí pracovníci bez lektorů fyzičtí, vědečtí pracovníci fyzičtí a interní doktorandi (DSP I F). Podle toho byl zvolen CD jako množina výše uvedených osob fyzických.

Propagace UP: cost driver: % přirážka. Jedná se o podporu propagace jako vzdělávací a výzkumné instituce, a to včetně transferu technologií a doplňkové činnosti. Nelze exaktně stanovit, jaký je podíl těchto nákladů k jednotlivým aktivitám UP, proto byl zvolen flate rate (přirážka k nákladům), která se stanoví v procentech jako poměr nákladů na propagaci UP k celkovým nákladům UP ve všech činnostech.

Oddělení legislativy pro UP: cost driver: Náklady ve výši 31,8% se dělí podle ZP a zbytek celkových nákladů ve výši 68,2% se dělí dle SF. Zajišťuje servis v právních záležitostech UP, který se vztahuje jak ke všem zaměstnancům UP, tak ke studentům UP. Proto jsou zvoleny jako CD přepočtení zaměstnanci UP a studenti fyzičtí UP. Zastřešuje všechny aktivity UP.

Zahraniční vztahy: cost driver: Studenti fyzičtí + akademičtí pracovníci přepočtení + vědečtí pracovníci přepočtení. Proces zahrnuje aktivity UP, které reprezentují UP v zahraničí jako vzdělávací a výzkumnou instituci. Týká se studentů, akademických pracovníků a vědeckých pracovníků.
Práce a mzdy na UP: cost driver: Počet přepočtených úvazků vč. DPP a DPČ, kde DPP a DPČ je počítáno s koeficientem 0,25. Týká se zpracovávání personální a mzdové agendy vybraných pracovišť UP a vybraných agend s celoškolskou působností. Administrativní náročnost je dána počtem přepočtených úvazků (často dochází u jedné osoby k souběhu několika úvazků), které se musí samostatně administrovat, proto ukazatel FO nebo ZP nemají dostatečnou vypovídací hodnotu). Analýzou bylo zjištěno a doloženo, že administrace DPP a DPČ odpovídají 25% námahy spojené s administrací pracovně právních vztahu u standardního úvazku kmenového zaměstnance. 

Vedení ekonomických agend a účetnictví na UP: cost. driver: Pro potřeby rozpočtování a financování CP+CJ dále pracovat s CD účetní položka. Náklady pro aktuální rok budou kryty dle bilance za předchozí účetní období; pro potřeby výpočtu FCM % přirážka k přímým NIV nákladům projektu. Jedná se o služby související se zajištěním ekonomických agend UP na celoškolské úrovni. Nelze exaktně stanovit jaký je podíl těchto nákladů k jednotlivým aktivitám UP, proto byl zvolen flate rate (přirážka k nákladům), která se stanoví v procentech jako poměr nákladů na zajištění ekonomických agend UP ku celkovým nákladům UP ve všech činnostech.

FaMa + provozní náklady celoškolské povahy na UP: cost driver: m2 (sekundární CD)

PUČ. Týká se aktivit a vybraných nákladů, které souvisí se zajištěním provozu a obnovy budov na UP. Tyto náklady jsou rozpočítány na m2 obytné plochy a dále jako sekundární CD použity pro výpočet režijních nákladů pracoviště, které vstupuje do nepřímých nákladů projektu.

Knihovna UP: cost driver: Váhy stanovit jako počty výpůjček v rámci jednotlivých ukazatelů. Za rok 2011 (studenti fyzičtí 80% a akademičtí pracovníci přepočtení a vědečtí pracovníci přepočtení 20%). Knihovna UP slouží všem studentům a akademickým a vědeckým pracovníkům. Její náklady nelze alokovat na základě míry využívání, ale jedná se o platbu za příležitost. Náklady budou alokovány na dvě části, a to na skupinu studenti a skupinu akademických a vědeckých pracovníků přepočtených. Poměr nákladů distribuovaných na jednotlivé cílové skupiny je stanoven jako poměr počtu výpůjček ze strany studentů k počtu výpůjček ze strany akademických a vědeckých pracovníků.

IT služby: Hardware a síťová infrastruktura: cost driver: PC včetně notebooků (sekundární CD). Jedná se o vybrané náklady pracoviště CVT související se zajištěním budování a provozu sítě včetně konektivity a pořízení a opravy hardware. Je nutnou podmínkou pro fungování PC v rámci Intranet i Internet. Měřítkem je proto počet PC stanic včetně notebooků, které tuto podporu bezprostředně využívají. Slouží jako sekundární CD pro výpočet režie pracoviště realizující projekt. Týká se všech aktivit UP.
IT služby CVT ostatní: cost driver: Náklady ve výši 31,8% se dělí podle zaměstnanců přepočtených a zbytek celkových nákladů ve výši 68,2% se dělí dle studentů fyzických. Týká se zajištění základních moderních služeb IT, aplikací s celoškolskou působností, které nelze přiřadit exaktně vybrané cílové skupině. Služby se vztahují jak ke všem zaměstnancům UP, tak ke studentům UP. Proto jsou zvoleny jako CD přepočtení zaměstnanci UP a studenti fyzičtí UP. Zastřešuje všechny aktivity UP.

Akademik sportcentrum: cost driver: studenti fyzičtí. Nabízí služby pro sportovní aktivity zejména studentům.

Model představuje participace součástí na nákladech celouniverzitních aktivit je vhodným nástrojem zohledňujícím více kritérií. Model samotný náklady nesnižuje, ale ukazuje, které činnosti jsou jejich zdrojem. Podpůrné činnosti spojuje s konkrétními jevy. 
Diskuze: 

Doc. T. Lebeda: Byl hlavní smysl modelu řečen až na konci prezentace? Co je hlavní smysl této metody? Je to způsob, jakým jsou finanční prostředky, které k nám přitékají z různých zdrojů zdaňovány ve prospěch centrální jednotky? Kvestor: Projekt začal primárně s tím, že se UP musí připravit na to, že bez metody full costu nedostane proplaceny v rámci Evropské unie žádné nepřímé náklady. Odkázal na 8. rámcový program. Je možnost využít metodu pro interní účely rozdělení participace součástí na celouniverzitních nákladech (zdanění). Návrh modelu bude předložen vedení UP a to předloží model k projednání v AS. Návrh bude buď využit nebo zamítnut.
Doc. T. Lebeda: Proč cost driverem jsou téměř výhradně lidé? Když vezmeme jakým způsobem finance získáváme a jakým způsobem se potom zdaňují, mezi tím se zdá vysoká diskrepance. Mnoho finančních prostředků přitéká jiným způsobem např. na přístroje, nebo přes obrovské koeficienty, finance přitékají v jiných objemech v závislosti na úplně jiných faktorech, než jsou právě ty faktory lidské. Mnoho činností není vykonáváno na CJ ale na úrovni fakult. Kvestor: Jde o metodu úplných nákladů, peníze jsou vynaloženy, není přímá návaznost na tom, jakým způsobem finanční prostředky přicházejí na UP. Bylo zkoumáno, co je nejlepší závislostí, proč je nutné peníze vynaložit a co je tím ukazatelem, který určuje, jak velké množství peněz a velké množství lidí se bude té dané agendě věnovat. Dospělo se k tomu, že tím určujícím je počet osob (počet studentů, počet akademických pracovníků). Platí přímá úměra. Byla brána jedna činnost za druhou a byly navrhovány cost drivery. Inspirace byla brána ze zahraničí a z prezentací jiných subjektů.
Mgr. O. Kučera: Základní argumentace je, že se jedná o fakticky vynaložené náklady na jednotku, ale základem pane kvestor argumentuje, že je to tzv. možný předpoklad. Jedná se o odraz fakticity využití např. ASC. Kvestor: Některé cost drivery jsou odvozeny od skutečnosti – přímá úměra mezi tím, co se dělá a mezi vynaloženými prostředky, některé jsou stažené k možnosti.
Mgr. Š. Koníčková: Je možné získat vyjádření v číslech k jednotlivým agendám k porovnání se současným modelem? Na základě čeho byl u administrativní podpory stanoven poměr zaměstnanci a studenti. V agendě administrativní podpora jsou zahrnuty spíše služby, které využívají zaměstnanci než studenti. Proč by měly být tyto služby počítány na základě počtu studentů? Kvestor: Podkladem byl využitelný pracovní fond zaměstnance a doba, kterou stráví studenti na UP. Údaj je ze Stagu a odpovídá přesnému období akademického roku. Do modelu jsou zahrnuty všichni studenti a všechny vyučovací hodiny. Distanční a kombinovaní studenti jsou počítání jinak než prezenční studenti.
Prof. D. Šimek: Upozornil, že vyučující se věnují distančním a kombinovaným studentům i mimo dobu výuky. 

Doc. J. Lach: Žádá, aby si fakulty mohly materiály k modelu důkladně projít a otestovat a spočítat, než se bude žádat nějaké stanovisko. Prosí o čas pro formulací dotazů. Model je pro FF vysoce demotivační, neboť zdaňuje to, co je posláním univerzity. CJ v řadě případů pracují efektivně a dobře a v řadě případů pracují neefektivně. Je nutno stanovit pásmo ceny  jednotky v prostoru a čase. Jakým způsobem se činnosti CJ bude danit, upracovat, jak se budou financovat? Jak budou zdaňovány CJ? CJ se podílí na řadě projektů. Nebylo by jednodušší stanovit fixních odvody, které budou pro všechny stejné (flat rate). Kvestor: Full cost je možnost a metoda, která řeší pouze něco tj. distribuci nákladů, neřeší jejich absolutní velikost. Navrhuje provést srovnání se zahraničními organizacemi (mají vysokou úroveň, tzn. že jejich podpůrné procesy mají vysokou úroveň). 
Doc. T. Nejeschleba: Požádal kvestora o předání prezentace. Kvestor: Zašle prezentaci paní tajemnici a ta zajistí rozeslání AS FF.

Doc. J. Kubátová: Problematika zlepšování procesů. Celý model nemá smysl, pokud se s ním nebude pracovat dál, pokud se nevyužije jako základna pro další projekt. Počítá se s využitím tohoto modelu k pokračování tohoto projektu? Kvestor: Zlepšování práce obslužných pracovišť je jednou z priorit současného vedení UP. Metoda je nástrojem, který nám může dát čísla a může ten stav popsat, ale řešení a zlepšení je předmětem jiných projektů a procesů. Upozornil na novou normu „Hodnocení pracovníků“ (primárně na CJ). 
Doc. T. Lebeda: Cost drivery mají relativní nebo absolutní charakter? Kvestor: Použijí se skutečná data o skutečně utracených penězích a o skutečně získaných penězích za bilanční období od 1.1 do 31.12., a za to samé období se zjistí hodnoty cost driverů. Dojde se k absolutní hodnotě cost driveru, to bude tvrdé číslo v Kč. Poté bude návrh na další finanční rok a ten v sobě zohlední to, jestli se předpokládá nějaký pokles těch činností, racionalizace činností, úspory, větší výdělky.   
Doc. T. Lebeda: Hlavní filosofie celého přístupu: Jsme schopni předem veškeré tyto typy nákladů nějakým způsobem kvantifikovat podle nějakých driverů, které jsou velmi subjektivní. Každý ukazatel bude mít vždy nějaký svůj nedostatek a bude zneužitelný. Ve skutečnosti může metoda pracovat na úplně jiných principech. MŠMT nerozděluje finanční prostředky podle modelu Full cost. Kvestor: Metoda řeší alokaci nákladů.
Prof. I. Fialová: Jaká je role kvestora a rektora? Kvestor: Projekt zdědil po předchůdkyni. Projekt je závazek vůči MŠMT. UP se zavázalo, že výsledkem projektu budou dvě metodiky. Jedna je metodika, která umožní stanovovat výši nepřímých nákladů projektů a druhá je metodika výpočtu participace centrálních jednotek. Po skončení projektu bude návrh předán rektorovi a AS k dalšímu řízení. Rektor má přímou jasnou právní a trestně právní odpovědnost za to, co se na UP stane. Další pracovníci mají zodpovědnost daleko menší.   
Dr. V. Polách: Upozornil, že objem práce k výpočetní technice zůstává na fakultách nikoliv na CJ. 

Doc. J. Lach: Jakým způsobem se budou peníze z centrálních jednotek, které tam odvedou fakulty vracet zpět na fakulty za situace, kdy se na té činností podílí. To jsou prakticky všechny činnosti. 100 % práce není odvedena na jednom úseku. Kvestor: Uvedl příklad na personálním oddělení rektorátu. Navrhuje centralizaci agend v budoucnosti. Některé věci se dělají opravdu zbytečně dvakrát. 
Doc. J. Lach: Dřívější audity jasně řekly, že se musí zreformovat CJ a změnit financování CJ. Návrhy nebyly nikdy provedeny. Jakákoliv metoda byť se sebepozitivnější motivací selže na tom, že nejsou zmapovány a zreformovány činnosti všech jednotek na univerzitě včetně fakult. Žádná metoda nemůže vyvolat pocit spravedlnosti pro všechny fakulty.   
Doc. T. Lebeda: vysoce problematická je teze o spravedlnosti. Metoda full cost se specifikovanými cost drivery odpovídá dani na hlavu. 
Předseda poděkoval panu kvestorovi za prezentaci.
Odešel 1 člen 
Z důvodu nepřítomnosti paní proděkanky dr. K. Seitlové byl bod 4 předsunut za bod 6.
5. Informace k průběhu řízení o návrhu na jmenování děkanem
Předseda informoval o průběhu řízení na jmenování děkanem: Ke dni  6. 9. 2013 ve 12,00 hod bylo ukončeno přijímání návrhů na kandidáty. Volební komise (doc. T. Nejeschleba, Mgr. J. Korda, Mgr. Š. Koníčková) konstatovala, že bylo doručeno 9 návrhů, z toho 8 individuálních a 1 skupinový. Všechny návrhy byly shledány za právoplatné.
Byli navrženi tito kandidáti (abecední řazení): prof. PhDr. Ladislav Daniel, Ph.D., Mgr. Vít Dočekal, Ph.D., prof. Dr. Wilken Engelbrecht, cand. litt., doc. PhDr. Lubor Kysučan, Ph.D. a doc. PhDr. Jiří Lach, Ph.D., M.A.  
Navržení kandidáti byli osloveni telefonicky, e-mailem i vnitřní poštou, aby vyjádřili svůj souhlas či nesouhlas s kandidaturou. Nesouhlas vyslovili dr. V. Dočekal a doc. L. Kysučan.  

Kandidáti na děkana představí svou vizi na veřejné prezentaci dne 2. 10. 2013 v 15.00 hod v Aule FF. Na dobu konání této prezentace bude vyhlášeno děkanské volno. 

Volba děkana proběhne na zasedání AS FF dne 9. 10. 2013. 

Předseda požádal vedení FF o vyvěšení informace o konání veřejné prezentace kandidátů na děkana na facebooku FF a www stránkách FF UP.

Hlasování o usnesení: AS FF UP doporučuje kandidátům na děkana, aby předložili AS FF do 2. 10. 2013 do 15 hod svou vizi rozvoje a řízení FF UP v písemné podobě.

Hlasování:


pro 15
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 4: AS FF UP doporučuje kandidátům na děkana, aby předložili AS FF do 2. 10. 2013 do 15 hod svou vizi rozvoje a řízení FF UP v písemné podobě.
6. Různé
Bc. B. Veselá: Pokládá dotaz na proděkanku dr. K. Seitlovou, v jakém stavu jsou připomínky ke směrnici o studijním a zkušebnímu řádu, která měla být předložena na začátku akademického roku 2013/2014. Kdy se tak stane? Jednalo se o osobní jednání mezi senátorkou a paní proděkankou.
Dr. V. Polách: Informoval o blížícím se zahájení činnosti fakultního (elektronického) nakladatelství. Poděkování patří Mgr. L. Pořízkové. Požádá Mgr. L. Pořízkovou o představení nakladatelství v AS FF.
Doc. L. Kysučan: Není v kapacitě fakulty provádět bodové hodnocení za přijímací test – úspora finančních prostředků. Mgr. O. Kučera: Jde o nárazovou činnost (outsourcing). Pro fakultu by bylo vyhodnocování testů nákladné (zajištění příslušné techniky).  
Odešli 2 členové

4.  Organizace přijímacích zkoušek na FF UP
Podklady byly předány členům AS FF elektronicky. Materiál vznikl na základě požadavků kateder, které byly shromažďovány do konce června 2013.

Bc. B. Veselá: V materiálu se nepíše o přijímacích zkouškách na Ph.D. Děkan: Přijímací řízení pro studium Ph.D. je upraveno samostatnou směrnicí a ve Studijním a zkušebním řádu. 

AS FF požaduje změnit na dokumentu název: Organizace přijímacích zkoušek na FF UP pro  bakalářské a navazující magisterské studium pro ak. rok 2014/15
Doc. T. Lebeda: V dokumentu se objevují staré a zavádějících informace.

AS FF UP požaduje provést úpravu a doplnění níže uvedeného textu a tento text posunout jako první odstavec pod nadpis Přijímací zkoušky pro navazující magisterské studium: 

Níže uvedené požadavky na přijímací zkoušky pro jednotlivé obory navazujícího magisterského studia – prezenčního i kombinovaného – jsou formulovány obecně a představují možné varianty průběhu přijímací zkoušky. Podrobné informace k přijímacím zkouškám akreditovaných studijních programů a jejich oborů na FF UP v Olomouci v prezenčním i kombinovaném studiu, které se otevírají na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci pro akademický rok 2014/2015, budou k dispozici od 1.11.2013 na: Viz vyhledávač studijních oborů.

Mgr. O. Molnár: Podal podnět na prošetření. V oznámení o nepřijetí uchazeče doporučuje neuvádět škálu bodů. Uchazečům o studium na KAA bylo zasláno plošně vyrozumění, že získali 0, 1 nebo 100 bodů za ústní zkoušku. 

Děkan: Omluvil nepřítomnost paní proděkanky. Podklad je obecný popis toho, jak probíhají varianty přijímacího řízení na FF UP, poté budou následovat katalogy, které budou specifikovat přijímací řízení na jednotlivých katedrách. Navrhl dokument schválit a poté vyvolat provedení změn. Požádá paní proděkanku o doplnění. 

Hlasování o usnesení: AS FF UP schvaluje dokument Organizace přijímacích zkoušek na FF UP ve znění navržených změn.

Hlasování:


pro 13
 

proti 0 


zdrželi se 0
Schváleno. 

Usnesení č. 3: AS FF schvaluje dokument Organizace přijímacích zkoušek na FF UP ve znění pozměňovacích návrhů:

1. AS FF požaduje změnit název dokumentu na: Organizace přijímacích zkoušek na FF UP pro bakalářské a navazující magisterské studium pro ak. rok 2014/15

2. AS FF UP požaduje provést úpravu a doplnění níže uvedeného textu a tento text posunout jako první odstavec pod nadpis Přijímací zkoušky pro navazující magisterské studium: 

Níže uvedené požadavky na přijímací zkoušky pro jednotlivé obory navazujícího magisterského studia – prezenčního i kombinovaného – jsou formulovány obecně a představují možné varianty průběhu přijímací zkoušky. Podrobné informace k přijímacím zkouškám akreditovaných studijních programů a jejich oborů na FF UP v Olomouci v prezenčním i kombinovaném studiu, které se otevírají na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci pro akademický rok 2014/2015, budou k dispozici od 1.11.2013 na: Viz vyhledávač studijních oborů.

(Jednotlivé podrobné diskusní příspěvky – viz zvukový záznam zasedání, který je k dispozici u předsedy AS FF UP.)

Dne 2. 10. 2013 v 15,00 hod v Aule UP se uskuteční veřejná prezentace kandidátů na děkana FF UP.

Další zasedání AS FF UP se bude konat ve středu dne 9. 10. 2013 v 10 hod v zasedací místnosti děkanátu FF UP (volba děkana). 
(Čas zasedání plánovaného na 9. 10. byl posunut z 13.00 na 10.00 z důvodu časové kolize s prezentací kandidátů na rektora UP. O posunu proběhla e-mailová diskuse členů AS FF UP.)

Zasedání AS FF UP bylo ukončeno v 15,50 hodin.

V Olomouci 11. září 2013


    doc. PhDr. Tomáš Nejeschleba, Ph.D.

      předseda AS FF UP

Zapsala: Jana Kopečná
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