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Tato zpráva doplňuje závěrečnou zprávu studenta UP zadanou do databáze IRIS (Integrated Reporting for International Students). Slouží k zodpovězení otevřených otázek v případě, že zpráva zadaná prostřednictvím IRIS byla vyplněna v jiném než anglickém jazyce. Pokud se k některé otázce chcete vyjádřit podrobněji, použijte samostatný list.

Jméno Studenta: Dominika Bartoníková

Vysílající katedra: Romanistika (Španělská filologie)
Hostitelská škola: Universidad Nacional del Litoral (UNL), Santa Fé, Argentina
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Co se týče Argentiny, jazykové znalosti španělštiny jsou naprosto nevyhnutelné, ani na univerzitní půdě se není možné dorozumět jiným cizím jazykem. Studijní oddělení UNL je poněkud zmatečné, dodává neúplné obecné informace a před výjezdem je prakticky nemožné si všechny dokumenty požadující k vyřízení víza zařídit. Vše se člověk dozví až na místě s minimálním časem na splnění jejich požadavků. 
Pro Vízum je třeba si na místě vyřídit Výpis z trestního rejstříku, jehož vyřízení trvá asi tři týdny, obsahuje zaplacení poplatků, návštěvu na komisařství a poté dlouhé čekání na vyřizování. Důležité je si okamžitě zkontrolovat všechna data, sebemenší pomlčka navíc je problém. Dále Certifikát o potvrzení bydliště: na komisařství musíte jít se 2 argentinskými svědky a podle jejich OP vám vystaví tento dokument a dále je třeba mít potvrzení od děkanátu a kopii smlouvy, kterou vám vystaví na studijní, je třeba ale vše s dostatečným předstihem zařizovat a připravit se na spoustu správních poplatků. 

Koordinátoři na katedrách většinou nemají ponětí o formalitách, všechno vyřizuje studentské studijní oddělení na mezinárodních vztazích. Ani na studijním oddělení se nemluví anglicky. Ze společného emailu pro „relaciones internacionales“ se časem někdo ozve. Jiný časový plán akademického roku je trochu na obtíž.
Je třeba se taky připravit na nevyspělost a zastaralost země v některých ohledech dost znatelnou, sami Argentinci se řadí mezi rozvojové země. V hlavním městě stejnojmenné provincie Santa Fé je situace poměrně tristní, velká chudoba, nepoměr cen a kvality, špatné zásobování běžně dostupnými výrobky (hlavně drogerie a některých potravin). Je třeba se připravit na tuto skutečnost, hlavně v porovnání s ostatními městy, či s Buenos Aires, což je prakticky stát ve státě a vše působí mnohem dostupněji a bezpečněji.

Finanční podpora, která mi byla poskytnuta, tj. 10000 Kč/ měsíc byla naprosto nedostačující. Životní náklady na bydlení a stravování jsou v častých případech mnohem větší než v České republice. V době mého pobytu byla cena za některé potraviny a služby až 4x vyšší než v ČR. Je tedy dobré počítat s většími výdaji. Jestli chce člověk také trochu cestovat, musí mít naspořeno minimálně jednou tolik, kolik činí stipendium.
2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Jízda MHD je adrenalinový zážitek, za bílého dne a po hlavních ulicích je lepší chodit pěšky, je to totiž občas mnohem rychlejší a mnohdy bezpečnější, je také dobré si pořídit pepřový sprej, po městě se potuluje spousta psů, kteří nejsou nijak agresivní, ale občas dotěrní a také se po ulicích potuluje dost žebráků, lidí shánějící jídlo a podobně, ti také chodí kolem domů a neodbytně zvoní u dveří. Některé potraviny vůbec neznají, z kosmetiky, především mýdel a jiných hygienických potřeb dostaneme v lepším případě jeden druh – unisex.
Práce a vstřícnost studentského oddělení v porovnání s ostatními institucemi je ale nadstandardní, studentovi přidělí studenta ze stejné katedry a funguje tam něco jako buddy systém v ČR, v prvních dnech studentům usnadňují práci a snaží se o exkurze, prohlídky města, party a podobně. Noční život začíná pozdě, tak jako v jiných jižních zemích, je ale problém s bezpečným návratem domů, takže je třeba dávat veliký pozor na všechny osobní věci a hlavně na sebe. Situace v noci je někdy vyhrocená až tak, že auta nezastavují na červenou, aby nemohla být posádka přepadena, a proto jak pro pěší tak pro automobily je situace poněkud nebezpečnější.
V Santa Fé se vyskytuje Česká komunita, potomci českých imigrantů, převážně starších ročníků. Přesto navázat kontakt s nimi je veliké plus. Jsou velice milí a přátelští, také vám pomůžou s jakýmkoli problémem a je dobré se na ně před příjezdem obrátit, protože vám usnadní příjezd do Santa Fé. Pokud se případně s nimi nedomluvíte jinak, je dobré se na letišti v Buenos Aires zaměřit na soukromou firmu VIP Transfer, která vás pohodlně dopraví do Santa Fé a je to mnohem bezpečnější než jet z letiště na nádraží Retiro (hlavní nádraží) a odtamtud jet autobusem do Santa Fé.
V Argentině je také nemožné sehnat zahraniční měnu a každý výběr z bankomatu je vlivem vysoké inflace postupně dražší a dražší. Doporučuji si vzít s sebou nějaké Euro v hotovosti a to potom vyměnit na místě, jak se známými nebo ve směnárně. Je to jeden z ekonomičtějších způsobů jak přijít k Argentinskému pesu.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Problémem Fakulty humanitních věd UNL je její politická angažovanost. Nejedná se pouze o propagaci politických stran a ideologií v místě univerzity, populistické propagace, levicově orientované nápisy a plakáty se srpy a kladivy, ale také propagace politických idejí v hodinách. Nerespektování studijního plánu a zaměřování se na témata pouze podle nálady vyučujícího, porušování nařízení a zákonů, jako kouření profesorů i studentů ve výuce bez možnosti otevřít okno, nedochvilnost učitelů (až o 60 minut s omluvou, že „se jim dnes nechtělo vyučovat“) a tak podobně, bylo velikým zklamáním, co se týče pobytu na univerzitě.
Vše ve výuce se točilo kolem volebních preferencí a osobních příběhů, předměty byly rozděleny na teoretické a praktické části, které vlastně neměly význam, protože praktická cvičení se vůbec nekonala. Podotýkám, že se jedná hlavně o humanitní obory, protože po návštěvě chemické fakulty a jejich předmětů se v exaktních vědách nic takového neděje a nechci vše generalizovat. 
Je také dobře si dohodnout předání Transcript of Records, protože spolupráce s tamní institucí je z důvodu různého rozložení akademického roku poněkud složitější a kromě Confirmation of the Study Period Abroad žádný dokument osobně nedostanete.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Co se týká studia na univerzitě, tak mě studijní pobyt dosti zklamal. Neprofesionální chování vyučujících a celé katedry bylo překvapivé a nepříjemné. Celá katedra lingvistiky se točí kolem překladů od Marxe, Komunistického manifestu a podobně. Evropané jsou nazýváni imperialisty a celkový omezený pohled ať profesorů, tak studentů je zarážející. 
Na druhou stranu byl tento pobyt pro mě nenahraditelnou zkušeností a v mnohém přehodnotil mé vnímání celé ne jen naší země. Argentinci jsou velice příjemní a uvolnění lidé. Když se někdo rozhodne pro pobyt v Santa Fé, je třeba počítat s tím, že to je malé městečko s pěkným malým centrem a je třeba nést všechno to nebezpečí okolo, což ale může být relativní. Doporučuji si najít i vedlejší studijní záměr před cestou do Santa Fé, protože pak člověk může být dost zklamaný, pokud se upne pouze na studium na univerzitě. Postupem času ale člověk přijde na to, že si to místo oblíbil a zůstane pro něj srdeční záležitostí i přes veškeré problémy a nepříjemné situace, které se při zahraničním výjezdu objevily. Pro rozvoj osobnosti a dospění člověka, byla tato stáž nenahraditelná. Mohla jsem se také věnovat své diplomové práci a měla jsem možnost se setkat se zajímavými lidmi, kteří mi nejen profesně velmi pomohli. Mimo akademický pobyt je jen na každém člověku jak se svou stáží naloží a pobyt v takovéto zemi jakou je Argentina je velmi zajímavý a to z toho důvodu, že je to velmi komplexní a částečně i nevyzpytatelná a dobrodružná země.
5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Oceňuji ochotu paní Hořákové, která i přes svou vytíženost obratem odpovídala na dotazy a snažila se veškeré problémy a nedostatky stáže co nejrychleji řešit. Studijní stáž podle mého názoru rozvíjí nejen profesní, ale i osobnostní stránku člověka, a proto je jakákoliv pozitivní i negativní zkušenost velmi hodnotná. Z osobní zkušenosti, pominu li jazykovou důležitost této stáže pro můj obor, mohla jsem si také dostudovat a nasbírat spoustu studijního a výzkumného materiálu k diplomové práci, který by byl v Evropě těžce dostupný. 
6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Jestli se podepisují nové smlouvy s univerzitami, bylo by vhodné, aby katederní koordinátor vysílající studenta byl s poměry na dané univerzitě osobně seznámen. Aby si utvořil kontakt s koordinátorem na hostující univerzitě, na kterého by se student mohl v případě problému obrátit. Ne pouze náhodný a krátkodobý, nýbrž důvěryhodná osoba, se kterou by byl místní koordinátor v kontaktu alespoň telefonicky. Vyjíždět na dobrodružné výpravy na univerzity s nulovou akademickou hodnotou není podle mého názoru cílem tohoto studijního programu.
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