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Tato zpráva doplňuje závěrečnou zprávu studenta UP zadanou do databáze IRIS (Integrated Reporting for International Students). Slouží k zodpovězení otevřených otázek v případě, že zpráva zadaná prostřednictvím IRIS byla vyplněna v jiném než anglickém jazyce. Pokud se k některé otázce chcete vyjádřit podrobněji, použijte samostatný list.
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1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí  s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

S ohledem na informace bych doporučila si dobře pročíst stránky univerzity a popis kurzů, které univerzita nabízí. Často se zde najdou i informace o ubytování a aktivitách pro zahraniční studenty, které univerzita pořádá. V případě výzkumných pobytů bych doporučila   

prostudovat předchozí publikace a zaměření profesorů, se kterými chce student spolupracovat a při kontaktování se například odvolávat na to, že se student zabývá podobným tématem.  Také je dobré kontaktovat studenty, kteří na danou univerzitu v minulosti vyjeli. Další možností, jak zjistit informace a ještě před příjezdem se zapojit do místí komunity, jsou facebookové skupiny. V Nizozemsku je časté, že každý studijní oboro nebo kolej má svou facebookovou skupinu, kde se studenti mohou už dopředu spojit s těmi, kteří tam jedou v daném roce studovat. 
Nizozemsko je celkem drahé, ale nabízí se možnost si přivydělat brigádami. To je možné buď přes pracovní agentury, nebo si může student hledat práci sám. Je to možné i bez znalosti Nizozemštiny (například v supermarketech a restauracích).

Je dobrá komunikační znalosti angličtiny, ale myslím, že se dá vyjet i s horší znalostí jazyka, která se určitě při pobytu v zahraničí zlepší. Nizozemština vlastně ani zapotřebí není, protože většina místních mluví dobře anglicky. Většina univerzit nabízí pro zahraniční studenty kurzy Nizozemštiny, které jsou vhodné pro studenty, kteří chtějí Nizozemsko trochu více poznat. Na kurzech se mimo základů Nizozemštiny studenti také seznámí s Nizozemskou kulturou. Většina univerzit také nabízí kurzy angličtiny.

V případě studijního pobytu je dobré emailem kontaktovat zahraniční oddělení vybrané univerzity a na domácí univerzitě se pak zeptat na uznání kreditů. U výzkumných pobytů je lepší kontaktovat přímo profesora nebo asistenta, se kterým chce student spolupracovat a až po dohodě s ním se vyřizují formality pro přijetí na zahraničním oddělení. Zahraniční oddělení často nemá informace o těchto možnostech. 
2. Můžete  poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):


Myslím, že nizozemská kultura je celkem podobná té české. Všimla jsem si ale, že Nizozemci kladou mnohem větší důraz na přesnost a dochvilnost. Schůzky, včetně těch neformálních, se plánují s předstihem několika dnů nebo týdnů. Nizozemci jsou také hodně přímí v komunikaci. Toto se také promítá do atmosféry na univerzitě, takže doporučuji snažit se o jasnou komunikaci s vyučujícími nebo školiteli a snahu dodržovat to, co bylo předem  domluvené. Je dobré dát předem jasně vědět, že například domluvený plán není možné dodržet nebo je potřeba ho změnit. 

Ke komunikaci postačí angličtina. Většina Nizozemců umí anglicky dobře, ale protože ani oni nejsou rodilí mluvčí, jsou hodně shovívaví k tomu, když má druhý s angličtinou problém. Výuka na mnoha univerzitách probíhá v angličtině, zkoušky také. Pokud má student s angličtinou problém, může si například vybrat předmět, který je ukončený zkouškou typu výběr z možností a není zde už část esej nebo volné psaní. Způsob ukončení předmětu většinou učitelé zmiňují na začátku semestru. 
3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

V průběhu semestru jsou dva cykly přednášek a každý je zakončený zkouškou. Jedná se vlastně o samostatné předměty (např. 6 přednášek + zkouška) a v další polovině semestru začíná nový předmět zase ukončený zkouškou. Ve velké většině jsou zkoušky pouze písemné. Nezkouší se tak, že vyučující vypisuje několik termínů, ale vypíše se jeden pro všechny a další termíny jsou opravné. Pokud je to možné, je nejlepší naučit se dobře na první termín, protože někteří vyučující dělají opravné termíny těžší. Také se často stává, že opravný termín není za několik dní po prvním, ale až na úplném konci semestru, kdy má člověk tendenci látku pozapomenout a stráví víc času učením se na zkoušku znovu. Forma zkoušky je většinou výběr z možností, otevřené otázky, nebo esej. Na magisterském stupni se často student zapojuje do výzkumu, takže se student může setkat s psaní laboratorních nebo výzkumných zpráv, ale záleží na tom, jestli se jedná o prakticky nebo výzkumně zaměřený magisterský program.  

Ve srovnání se studiem v České republice se v Nizozemsku klade velký důraz na výzkum a metodologii už od bakalářského stupně. Vyučující často přednášejí o spíše o nových výzkumech, které se týkaly daného tématu, než že by prezentovali ucelenou teorii. I ke zkoušce student často musí nastudovat články ještě navíc k textu z učebnice. 

Můj pobyt byl zaměřený především na výzkum a práci na mé disertaci. V porovnání s doktorským programem v České republice jsem se setkala s opravdu velkými nároky na znalost statistiky a metodologie. U doktorského studia se zde také klade velký důraz na schopnost studenta pracovat samostatně a dělat samostatná rozhodnutí. V porovnání s Českým doktorským programem jsou doktorandi v Nizozemsku vlastně zaměstnanci univerzity a věnují se především výzkumu.   
4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Pobyt v Nizozemsku rozhodně moje očekávání splnil. Nesetkala jsem se se žádnými závažnými problémy. Hodně těžké ale bylo najít ubytování, protože univerzita nemá koleje. Proto bych doporučila studentům hledat ubytování s co největším předstihem, jde to také na stránkách http://www.kamertje.nl/  nebo http://kamernet.nl/ a facebookových skupinách.  

Kromě akademického přínosu jsem se zdokonalila v angličtině, naučila se komunikovat s lidmi z kulturně odlišného prostředí, naučila jsem se řešit výzvy a problémy, se kterými bych se doma nesetkala.
5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

1. Prohloubení znalostí z oboru, který studuju (interkulturní psychologie)
2. Zlepšení znalosti statistiky, metodologie a akademického psaní. Uvědomění si toho, co ještě neumím a v čem bych se chtěla v budoucnosti zlepšit. Seznámení se zdroji (literární a internetové zdroje), ze kterých můžu v budoucnosti čerpat pro zlepšení svých znalostí

3. Navázání kontaktů s profesory a doktorandy ze zahraničí, možnost budoucí spolupráce

4. Osobní rozvoj, zkušenost se životem v jiné zemi, rozšíření obzorů, setkání se s lidmi z odlišných kultur   
6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Uvítala bych více možností setkat se s místními studenty. Myslím ale, že univerzity se liší v tom, jak moc prostoru nabízejí k tomu, aby se zahraniční studenti setkali s místními studenty. Často také záleží na zahraničních studentech samotných, jestli sami vyvinou snahu setkat se s místními.
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