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univerzita palackého v olomouci
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility studentů vysokých škol

Akademický rok 2013/ 2014
Tato zpráva doplňuje závěrečnou zprávu studenta UP zadanou do databáze IRIS (Integrated Reporting for International Students). Slouží k zodpovězení otevřených otázek v případě, že zpráva zadaná prostřednictvím IRIS byla vyplněna v jiném než anglickém jazyce. Pokud se k některé otázce chcete vyjádřit podrobněji, použijte samostatný list.

Jméno Studenta: Markéta Glaslová
Vysílající katedra: Katedra asijských studií, ff upol
Hostitelská škola: Gakushuin Women’s college
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Doporučuji domovskou stránku univerzity, která je jak v japonské tak anglické verzi a lze na ní nalézt nejen veškeré informace o škole, ale i sylabus se všemi předměty.
Protože jde o Tokio – nejdražší město ve velmi drahém Japonsku, je potřeba zajistit dostatečnou finanční podporu. Nezíská-li student stipendium freemovers, může si zažádat o stipendium přímo od školy Gakushuin women’s college (to však vyjde pouze výjimečně), anebo může zažádat o JASSO scholarship  - stipendium pro zahraniční studium v Japonsku. Dále pak GWC nabízí studentskou půjčku, kterou však je potřeba vrátit před odjezdem z Japonska. 

Jazyková příprava – je potřeba znát základy japonštiny, ovšem to umožní studentovi chodit pouze na hodiny japonštiny. Všechny ostatní hodiny jsou vyučovány v Japonštině a to bez ohledu na zahraniční studenty v posluchárně – takže je potřeba velmi pokročilá znalost japonštiny. 
2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

V Japonsku je opravdu důležité umět mluvit japonsky – v angličtině se domluvíte opravdu minimálně (i na letišti pracují často lidé, kteří anglicky neumí) v malých městech se pak anglicky nedomluvíte vůbec. Japonci jsou sice velice vřelí a rádi pomohou při jakýchkoliv obtížích, ale neumíte-li japonsky, je život v Japonsku velmi obtížný. 
Jako v každé jiné zemi je potřeba dbát na tamní zvyky a respektovat jejich kulturu. (např. být co možná nejvíce potichu cestujete-li veřejnými dopravními prostředky; pokud možno nejíst za chůze; nekouřit jinde než na vyhrazených kuřáckých místech – i venku existují „kuřácké budky“ a mimo ně si nesmíte zapálit nikde; apod)
3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Velkým rozdílem je systém zkoušek – v Japonsku je běžné, že na každou zkoušku máte pouze jeden pokus a její výsledek se nedozvíte až do začátku dalšího semestru – je tedy potřeba mnoho učení a velká trpělivost. Všechny zkoušky probíhají pouze písemně, mnohdy pro získání zápočtu stačí napsat pouze malou esej na jedno z témat probíraných v hodině. Existuje i řada předmětů, kde stačí pro zápočet pouze docházka nad 80 %. 

Naopak domácí příprava není potřeba téměř žádná. Na hodinách japonštiny je potřeba dělat domácí úkoly, připravovat prezentace apod., ale na jiných hodinách se nevyžaduje jakákoliv aktivní participace. Často proto v posluchárně o 100 studentech minimálně polovina spí nebo hraje hry na telefonech. 
4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Od pobytu jsem neočekávala žádné výrazné studijní vypětí, ale spíše možnost žít aktivně v japonské společnosti, lépe si osvojit jazyk a jejich zvyky a to, si myslím, že se mi podařilo. Díky řadě po-školních aktivit, které Gakushuin Women’s college nabízí, jsem používala japonštinu neustále a pohybovala jsem se opravdu jen mezi Japonci, takže se moje japonština zlepšila během pár měsíců a pochopila jsem řadu aspektů japonského přemýšlení a společnosti. 
Jedním problémem bylo obíhání úřadů – pro zajištění tamního pojištění (které je povinné) a zaregistrování adresy je potřeba dojít na místní úřad, kde však anglicky neumí nikdo a dají vám řadu dokumentů ve velmi obtížné japonštině – je tedy potřeba mít sebou jako podporu alespoň jednoho Japonce, který s vámi vše vyplní a pomůže vám se vším. Naštěstí Gakushuin Women’s college má pro tyto případ sít Supporters, a sbírá do ní dobrovolníky z řad studentů, kteří pomáhají zahraničním studentům nejen v oficiálních záležitostech ale i při cestování nebo při hledání zábavy. 
5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Nejvíce oceňuji to, že mi pobyt dal možnost strávit rok v japonské společnosti. Do Japonska bych se pravděpodobně nikdy nedostala na vlastní výdaje, a když tak pouze na nějaké malé cestování a ne na studium. Jako student si Japonsko užijete úplně jiným způsobem než jako turista a to právě díky tomu, že se denně pohybujete v japonském prostředí a rychle si tak osvojíte všechny jejich zvyky a pravidla. Nejen že mi tento pobyt zlepšil mou jazykovou dovednost na tu nejvyšší úroveň, ale zároveň změnil výrazně můj názor o Japonsku a Japoncích a dal mi mnoho zkušeností, které se mi určitě budou hodit v následujících letech ať už v zaměstnání či v dalším studiu. 
Na výměnném pobytu se mi líbí, že umožňuje studentům jednoduché vyjetí do Japonska bez velkých organizačních problémů, se zajištěním cestovního pojištění a celkovou péči jak z české tak z japonské strany.

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

Během mého výjezdu se vyskytli určité nedostatky v komunikaci mezi hostitelskou školou, koordinátorem výjezdu, zahraničním oddělením a studijním oddělením. Obecně mi hostitelská škola přišla až příliš neinformovaná o výjezdech studentů z ČR – neustále se mě ptali na informace ohledně našich výjezdů a podmínek a tak podobně.
Stejně tak naše studijní oddělení nemělo všechny informace o našich výjezdech apod. 
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